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ATA de N°2.927 Sessão Ordinária – aos 22 (vinte e dois) dias do 
mês de novembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 36ª 
sessão ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes 

Vereadores: JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI 
XAVIER DE OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, 
ANGELA MARIA LOVO VOINAROVSKI, ANGELA MARIA CUSTÒDIO DOURADO 
FÀVERO, REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão 
as 09h:00m. O senhor Presidente convidou a Vereadora Angela Maria Lovo 
Voinarovski para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão 
anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que 
a Ata foi aprovada por todos. Em seguida, foram lidas as proposições componentes 
da pauta: Projeto de Lei n°25/2022 – Poder Legislativo, “Dá denominação à via pública 
do Município de Nova Aurora”. - Autoria: Vereador Adriano De Biasi.  Projeto de Lei 
n°42/2022 – Poder Executivo, abre crédito adicional suplementar no valor de R$ 
3.481.400,00 (três milhões e quatrocentos e oitenta e um mil e quatrocentos reais) no 
orçamento do município do corrente exercício e dá outras providências. Projeto de Lei 
n°43/2022 – Poder Executivo, abre crédito adicional suplementar no valor de R$ 
294.560,00 (duzentos e noventa e quatro mil e quinhentos e sessenta reais) no 
orçamento do município do corrente exercício e dá outras providências. Em seguida 
segunda a inscrição de ordem o primeiro Vereador a fazer uso da palavra foi O 
Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos, salientou sobre um trágico acidente 
de aviação filho de um ex-vereador e infelizmente acabou perdendo a vida 
trabalhando, desejou para família todo conforto, que Deus receba seu filho e que de 
a ele o melhor lugar que tem no céu. Ressaltou sobre um sério problema de um poço 
artesiano que nos temos no Distrito de Palmitopolis pois, era para estar funcionando 
a algum tempo e infelizmente até o momento não foi iniciado as obras, a comunidade 
está bastante preocupada com o atraso, visto que é para abastecimento agrícola e no 
local o qual havia sido feito é a nascente da água e não pode então foi necessário 
trocar de lugar. No presente momento está parada essa documentação e está sendo 
comentado que os moradores da região querem vir falar com o Prefeito para ter 
conhecimento do porque os atrasos, então liguei para o Luiz César e então fui 
informado que a documentação está no cartório, e falta apenas a autorização da Copel 
para realizar a abertura do poço novamente. É uma preocupação grande visto que 
este poço já era para estar atendendo a população a algum tempo e infelizmente está 
paralisado e acreditamos que nós próximos dias teremos novas informações do 
Executivo e espera que em breve o poço esteja atendendo a necessidade dos 
agricultores do Distrito de Palmitopolis. O Vereador Adriano De Biasi Saudou a 
todos, salientou sobre o Projeto de Lei n°025/2022 de sua autoria que estará 
homenageando a dona Madalena De Biasi no loteamento Pioneiros, visto que possui 
uma rua sem denominação sendo assim solicitei este projeto para homenagear a dona 
Madalena, que por volta do ano 1951 se instalou no Município de Nova Aurora na 
comunidade do Iguaçuzinho onde constitui sua família com filhos, netos e vem todos 
esses anos trabalhando em nosso Município, e mais que justo estar homenageando 
e deixando o nome registrada de pessoas que fizeram e fazem muito pelo nosso 
Município. Solicitou para comissão de justiça análise o projeto dando o parecer para 
que na próxima semana o projeto seja votado, visto que já estamos quase no final do 
ano e deseja que seja votado ainda este ano. A Vereadora Angela Maria Custódio 

 

 



Dourado Fávero Saudou a todos, iniciou parabenizando o Luizinho visto que ele 
esteve participando da corrida em Curitiba e ainda não saiu a colocação ainda, mas 
parabenizou pela participação por estar levando o nome do Município no atletismo, 
parabenizou desejou que Deus o abençoe grandemente e sempre que precisar desta 
Casa de Leis estamos sempre a disposição. Salientou que viu nas mídias sociais que 
as quadrinhas do Ginásio de Esportes estão sendo pintadas onde foi solicitado várias 
vezes por está Casa de Leis visto que está necessitando desta manutenção, visto que 
a pessoas sempre estão participando no centro poliesportivo, tivemos a festa do 
Município naquele local, foi trocado as telas onde jogam basquete parabenizou o 
Secretário de Esportes Maycon Ambrósio por estar realizando essas melhorias, 
parabenizou a administração Pecinha e Néia por estar incentivando pois, aconteceu 
J’inas foi muito bom muitas pessoas participaram e chegando o verão é um local onde 
todos frequentam, e sobre a iluminação conversamos com o secretário visto que as 
lâmpadas estão sempre com problemas, agora possui um banheiro para ficarem até 
mais tarde no verão brincando com as crianças aproveitando o horário, parabenizou 
e solicitou que as lâmpadas seja realizada manutenções.  Salientou que semana 
passada era para ter iniciado o recape asfáltico na rua Castelo Branco depois da 
sessão que tivemos passou por lá e não foi feito e no sábado estavam realizando os 
trabalhos onde era o conselho tutelar em frente à residência do Tião dos Anjos o qual 
estava localizado a vários meses esperamos agora após a realização do bueiro e o 
recape asfáltico que resolva o problema do pessoal das casas que nos dias de chuva 
entra água nas casas, pois, ficamos muito triste com essas situações, agradeceu a 
administração Pecinha e Néia pelo trabalho que vem sendo realizado, e o Rafael 
Secretário de Engenharia que está sempre nós ouvindo, pois, sempre estamos 
conversando, solicitando e agradeceu pois sempre nos atende. Desejou uma boa 
semana a todos os Munícipes, desejou que Deus abençoe a todos. O Vereador 
Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos, parabenizou a todos os estudantes 
que fizeram o Enem no dia de ontem visto que foi a segunda etapa, viu bastante gente 
de Nova Aurora que iria fazer a prova, e gostaria de dizer a eles a importância do 
estudo, pessoas que estão buscando conhecimento, buscando um futuro pude 
observar a quantidade de jovens de dezesseis e dezessete anos já sonhando com a 
profissão e é o Enem que abre as portas para a faculdade, pois, sabemos quão difícil 
chegar na faculdade é difícil terminar a faculdade para ter uma profissão no futuro e 
não buscar o estudo como carro chef vai ficar para trás pois, não adianta ter só um 
segundo grau, cursinho precisa ser alguém na vida se especializar para ser alguém 
na vida pois, precisaremos de pessoas formadores de opinião e é essa juventude que 
está vindo que vai melhorar esse Brasil. Ressaltou que também esteve lá vendo as 
quadras do Poliesportivo que estão sendo pintadas e até sugeriu a substituição das 
lâmpadas para de led e deixar extremamente pronto, e um dos primeiros 
requerimentos nesta Casa foi a manutenção de pintura no centro poliesportivo, irá 
fazer dois anos e vem sempre cobrando para que façam uma reforma no Ginásio de 
Esportes, mais uma vez aconteceu o J’inas pessoas de idade não tiveram condições 
de descer na quadra, cadeirante que poderiam participar acredita que poderia ser uma 
nova opção para o J’inas. Falando em luz de led solicitou um requerimento verbal para 
a substituição das lâmpadas no Jardim Oliveira, temos a rua Tiete que é uma rua muito 
escura, tem a rua das américas que ainda falta substituir a metade das lâmpadas visto 
que já eram para terem sido substituídas há algum tempo atrás e sabemos que o 
Município possui condições de substituir as lâmpadas. Ressaltou que esteve 
passando em frente as casas da sub40 estamos chegando em dezembro e ainda não 
fizeram as instalações da rede elétrica, e disseram que assim que a Copel realizasse 



a instalação já iam fazer a ligação das luzes, gostaria que o Executivo para que fique 
em cima dessa empresa que irá fazer a parte elétrica para entregar essas vinte casas 
que será um presente de Natal para essas famílias, e cobre está empresa para que 
coloque mais pessoas para trabalhar, pois, tivemos um período de chuva, pois 
sabemos que dezembro é um mês chuvoso e se não apertarem não dará conta de 
entregar temos casas que está bem no início, pois com o número de serventes que 
possui não dará conta e vencerá o prazo e não irá conseguir entregar, pois, possui 
famílias que não conseguem pagar aluguéis que venham a receber sua casa própria. 
A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Saudou a todos, mencionou que dia 
19.11.22 no sábado foi o dia da Bandeira e nós como grande patriotas que somos por 
certo deveríamos cantar o hino da bandeira e vimos que com o passar do tempo foi 
ficando esquecidos esses itens, até mesmo no dia 07/setembro, pois, lembrou que em 
seu tempo de criança era questão de honra dia da bandeira semana da pátria cantar 
o hino nacional, hino da bandeira, sessão cívica e com o passar do tempo foi se 
esquecendo, fui visitar Israel todas as casas em Jerusalém em todos lugares possui 
a bandeira do País, nos carros, nas casas com sinal de patriotismo, em honra a sua 
pátria, e nós temos um hino que diz ou ficar a Pátria livre ou morrer pelo Brasil, já ficou 
no esquecimento, para deixar marcado dia 19.11.22 o dia da Bandeira. Frisou que 
quando criança a professora solicitava para desenhar a bandeira do Brasil com todas 
as estrelas ordem e progresso, em geografia a professora dizia para desenharmos o 
mapa do Brasil, mapa do Paraná. Ressaltou que talvez essa fala pode ser irrisória, 
porém, gostaria que ficasse marcado, visto que não podemos deixar se perder estes 
valores Patriotas do nosso País. O Vereador Rogério Petronilho Dispensou o uso 
da palavra. O Vereador Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, ressaltou quanto 
é importante trabalharmos tanto para o lado A ou B, não é segredo pra ninguém que 
o Secretário Maycon Ambrósio a duas semanas atrás, onde questionamos e 
cobramos algumas situações visto que eram cobranças da população onde ele veio 
fez seu esclarecimento algumas clarearam outras não, porém, atendeu o chamado de 
nós Vereadores e na semana passada estávamos conversando com o Secretário 
novamente, enviei uma mensagem e gostaria de agradecer, na quinta-feira 
conversamos nesta Casa de Leis juntamente com a doutora Carol, sobre a LDO e 
LOA para sabermos o repasse para o esporte em quantia para que pudéssemos 
ajudar para estar dando um suporte para o esporte, no momento tivemos conversando 
sobre várias situações o qual está especificado, e questionamos o Secretário para 
fazermos uma emenda de plenário para ajuda-lo na possibilidade de aumentar os 
valores e naquele momento ele disse que não que caso precisar no futuro ele enviava 
uma emenda, o que nós deixa feliz e vê a situação, na gestão passada o Secretário 
Osmar trabalhou com media de R$400.000,000 (quatrocentos mil reais) no máximo 
R$560.000,00 (quinhentos e sessenta mil reais) anual, e no ano passado foi aprovado 
por está Casa o valor de R$850.000,00 (oitocentos e cinquenta mil reais) e este ano 
foi trabalho no esporte com este orçamento, sabemos quanto o esporte é importante 
e hoje chegou para aprovarmos um orçamento de R$1.370.000,00 (um milhão 
trezentos e setenta mil reais) destinado para uso no ano de 2023 ficamos felizes e as 
pessoas que compreende que o esporte vem crescendo em nosso Município, possui 
o pessoal do atletismo e também o pessoal do footgolf  que estão jogando para fora 
está levando o nome de Cafelândia e o Renato foi classificado para jogar o Mundial é 
algo muito grande, e solicitamos a ele que no futuro comece a montar essas equipes 
em Nova Aurora e veja o que pode auxiliar os atletas do footgolf para auxiliar através 
dessa modalidade, até porque os atletas de Cafelândia vem treinar em nosso campo 
de footgolf, deixou aqui sua cobrança ou uma conversa com o Secretário e já 



conversamos sobre este assunto, e caso o orçamento não seja necessário possamos 
conversar com o Osmar para dar uma suplementação. Parabenizou o Secretário 
Maycon por ter vindo até está Casa onde tivemos uma conversa, e citou o campo 
suíço de palmital possui três requerimentos nesta casa para que seja substituído para 
lâmpadas de led, vai ser colocado estive em Palmital e em breve o campo terá as 
lâmpadas de led  visto que foi aprovado por todos os Vereadores deixou aqui sua 
solicitação e em breve será substituído para lâmpadas de led no estádio para o ano 
que vem também cobrou pelo o campeonato de veterano e em conversa com ele, me 
disse que era para iniciar este ano e não da tempo de finalizar este ano ele quer iniciar 
em Janeiro lá no Estádio para iniciar o campeonato tanto de veterano como livre onde 
com certeza terá muitas pessoas participando e deixamos aqui as reinvindicações que 
não são nossas e sim da nossa população. NA semana passada esteve conversando 
com o Secretário Clóvis a respeito dos pontos de ônibus e o pessoal da engenharia já 
está levantando os custos visto que já está destinado para o Deputado Hussein Bakri 
e também a pista de atletismo que será feita dentro do Estádio Municipal, teremos 
uma reunião em breve para sabermos se faz essa pista de asfalto ou pedra de granito 
para ficar mais fácil para treinarem para terem um melhor desempenho.  Parabenizou 
a todo pessoal do atletismo em nome do João sua equipe e dizer a importância do 
que está acontecendo o pessoal do atletismo em nosso Município, para levar o nosso 
nome a nível Nacional. O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos em especial a 
Janaina aqui presente, frisou que nos últimos dias vem fazendo um trabalho 
juntamente com o pessoal das endemias e vem falando a respeito da dengue, e das 
moscas e esse final de semana na sexta-feira por curiosidade eu resolvi dar uma 
andada em geral no Município e viu muitos terrenos com bastante lixo e também não 
adianta criticarmos o jurídico, Prefeitura, o setor competente porque isso está nas 
propriedades das pessoas mais uma vez encarecidamente venho falar para 
população, pois, estamos chegando no verão de altas temperaturas com períodos de 
chuva e é preocupante vamos dar uma atenção especial para seu lote, seu quintal. 
Em conversa entre os membros da comissão foi sugerido para intensificar as multas 
para os terrenos, é complicado porque as pessoas são notificadas, vai fazer um 
requerimento para fazer uma copia da Lei vigente, do próprio município fazer a 
limpeza e lançar os custos do veneno utilizado em processo em divida ativa, 
precisamos chegar ao extremo e fazer isso para proteger quem está do lado para que 
todos os Munícipes possam se comprometer.  O Presidente Reginaldo Bugliani, fez 
suas considerações finais, agradeceu os Vereadores que o antecedeu, parabenizou 
o Padre Neymar ele que esteve na gravação do esporte espetacular o qual participou 
de uma matéria no domingo de manhã o Neymar e o Padre Neymar fizeram uma 
matéria transmitiu no globo no horário da manhã, padre Neymar mostrou nossa igreja, 
parabenizou o Padre Neymar e sua equipe e a rpc que venho até o Município e 
registrou a matéria. Parabenizou a Salete Fhür pela passagem de seu aniversario no 
dia de hoje. Ressaltou o Luizinho do atletismo também esteve representando Nova 
Aurora quase 43 quilometro correu em Curitiba, mostrando o nome de Nova Aurora 
precisa ter uma motivação maior e tem certeza que o Secretário estará olhando para 
eles e dando condições para continuar participando e temos certeza que não será 
apenas estadual e sim Nacional também, podemos vera dedicação desses 
esportistas. Agradeceu ao Luiz Cesar visto que estamos fazendo algumas cobranças 
do setor viário e está sendo atendido, pois, sabemos que as chuvas foram bastante e 
continua fazendo os trabalhos juntamente com os operários e motoristas e sua equipe 
parabenizou a Secretária da Agricultura e todos os funcionários que vem fazendo um 
excelente trabalho. Sabemos da dedicação do Pecinha e da Néia dando o melhor para 



nosso Município, e já iniciou os recapes asfáltico emendas do Deputado Marcel 
Michelleto de autoria dos Vereadores Rogério e José Carlos Roversi esse é sim 
trabalho do Vereador estar buscando emendas juntamente com o Executivo será 
várias ruas om recape com muitas melhorias. No ano que vem acontecerá a 
revitalização da Avenida São Luiz, Avenida Paraná sabemos da necessidade de 
embelezar nossa cidade conversando com o Prefeito Pecinha provavelmente a 
licitação será realizada este ano, porém, será iniciada o ano que vem para não 
prejudicar os comerciantes. Neste momento o Vereador Rogério Petronilho solicitou a 
inclusão de uma moção de aplausos para APAE do Município de Nova Aurora pelo 
brilhante evento que ocorreu na sexta-feira passada mediante o jantar cultural com 
parceria a Itaipu Binacional, nós comparecemos naquele evento juntamente com 
outros vários Vereadores, e podemos constatar o magnifico espetáculo que lá 
aconteceu, qual foi produzido pela Professora Hellen bem como por toda sua equipe, 
assim como homenagear toda população de Nova Aurora que se fez presente. 
Gostaria de agradecer a administração municipal que vem sendo um parceiro firme 
da entidade que o trabalho que é exercido pela APAE ele é de caráter suplementar, a 
APAE vem suprindo o Poder Legislativo e suprindo com competência para gerar o 
bem estar das pessoas portadoras especiais.   Dando seguimento colocou as matérias 
em votação: Projeto de Lei – Executivo n°042/2022 foi discutido e aprovado em 
primeira votação. Projeto de Lei – Executivo n°043/2022 foi discutido e aprovado em 
primeira votação. Encerrada a palavra livre, o Senhor Presidente Reginaldo Bugliani 
nos termos do §1 do art 93, convocou os Senhores Vereadores para Sessão 
Extraordinária a ser realizada às 09:59 horas para votação dos Projetos de Lei 
n°042/2022 e n°043/2022 em segunda votação. Não havendo mais matérias, deixou 
a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando 
a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.   
 
 
 
 
  
 
 
 


